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Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Çâåçäà¿

Çàäà÷è ïî ìàòåìàòèêå

6 ìàðòà 2016 ã.

Ðåøåíèÿ è êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ

8 êëàññ

Âàðèàíò 1

1. Ó ñòàðøåãî áðàòà íà 25% äåíåã áîëüøå, ÷åì ó ìëàäøåãî.
Êàêóþ äîëþ ñâîèõ äåíåã äîëæåí ñòàðøèé îòäàòü ìëàäøåìó, ÷òîáû
äåíåã ó íèõ ñòàëî ïîðîâíó?

Îòâåò: 1/10 èëè 10%.
Ðåøåíèå. Ïóñòü ó ìëàäøåãî x ðóáëåé. Òîãäà ó ñòàðøåãî 1,25x

ðóáëåé. ×òîáû äåíåã ó íèõ ñòàëî ïîðîâíó, ñòàðøèé äîëæåí îòäàòü
ìëàäøåìó 0,125x ðóáëåé, ÷òî ñîñòàâëÿåò 10% åãî äåíåã.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 10 áàëëîâ. Åñëè â ðåøåíèè
áóäåò íàïèñàíî: ¾Ïóñòü, ê ïðèìåðó, ó ìëàäøåãî 100 ðóá. Òîãäà...¿,
áàëëû íå ñíèæàòü!

2. Ïåòÿ çàïèñàë íà äîñêå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, à Âàñÿ ñò¼ð â í¼ì
ïåðâûå äâå öèôðû. Â ðåçóëüòàòå ÷èñëî óìåíüøèëîñü â 149 ðàç.
Êàêèì ìîæåò áûòü Ïåòèíî ÷èñëî, åñëè èçâåñòíî, ÷òî îíî íå÷¼òíîå?

Îòâåò: 745 èëè 3725.
Ðåøåíèå. Ïåòèíî ÷èñëî ïðåäñòàâèì â âèäå 10ka + b, ãäå

10 6 a 6 99, b < 10k. Ïî óñëîâèþ, 10ka + b = 149b. Îòñþäà
10ka = 37 · 4b. Ïîñêîëüêó 10k è 37 âçàèìíî ïðîñòûå ÷èñëà, ÷èñëî
a äîëæíî äåëèòüñÿ íà 37. Èç äâóõçíà÷íûõ ÷èñåë òàêèì ñâîéñòâîì
îáëàäàþò òîëüêî 37 è 74.

Åñëè a = 37, òî 10k = 4b. Ïîñêîëüêó b íå÷¼òíî, 10k äåëèòñÿ
íà 4, íî íå äåëèòñÿ íà 8. Ñòàëî áûòü, k = 2, b = 25, à èñêîìîå
÷èñëî 3725.

Åñëè a = 74, òî 10k = 2b. Ïîñêîëüêó b íå÷¼òíî, 10k äåëèòñÿ
íà 2, íî íå äåëèòñÿ íà 4. Ñòàëî áûòü, k = 1, b = 5, à èñêîìîå ÷èñëî
745.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 13 áàëëîâ. Ïðè îòñóòñòâèè
îáîñíîâàíèé, ÷òî äðóãèõ ðåøåíèé íåò, çà êàæäûé íàéäåííûé îòâåò
ïî 2 á.

3. Ìîæíî ëè ïðîâåñòè íà ïëîñêîñòè 5 ïðÿìûõ òàê, ÷òîáû íè-
êàêèå òðè èç íèõ íå ïðîõîäèëè ÷åðåç îäíó òî÷êó, à âñåãî áûëî
à) ðîâíî 11; á) ðîâíî 9 òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ?

Îòâåò: à) íåò; á) äà.
Ðåøåíèå. Íàèáîëüøåå ÷èñëî òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïîëó÷èòñÿ, åñ-

ëè ñðåäè ïðÿìûõ íåò äâóõ ïàðàëëåëüíûõ è íèêàêèå òðè ïðÿìûå
íå ïðîõîäÿò ÷åðåç îäíó òî÷êó. Â ýòîì ñëó÷àå íà êàæäîé èç 5 ïðÿ-
ìûõ ïî 4 òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ, à âñåãî òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ 5·4

2
= 10,



òàê êàê êàæäàÿ òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ ïðèíàäëåæèò ðîâíî äâóì ïðÿ-
ìûì. Çíà÷èò, 11 òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ íå ìîæåò áûòü. À 9 ìîæåò,
åñëè êàêèå-òî äâå ïðÿìûå áóäóò ïàðàëëåëüíû (ïðèìåð ïîêàçàí íà
ðèñ.)

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 13 áàëëîâ. Åñëè ñäåëàí òîëü-
êî îäèí èç ïóíêòîâ, 6 áàëëîâ. Â ïðèìåðå îáÿçàòåëüíî äîëæíî áûòü
óêàçàíî, ÷òî åñòü ïàðàëëåëüíûå ïðÿìûå! (Åñëè êàêèå-òî òðè ïðÿ-
ìûå ïðîéäóò ÷åðåç îäíó òî÷êó, òî òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ áóäåò íå áî-
ëåå 8).

4. Ïåòÿ ïîñòàâèë íà ïîëå äëÿ ìîðñêîãî áîÿ (åãî ðàçìåð 10×10)
êîðàáëü ðàçìåðîì 1 × 4 (êîðàáëü ìîæåò ñòîÿòü è ãîðèçîíòàëüíî,
è âåðòèêàëüíî). Ñìîæåò ëè Âàñÿ, ñäåëàâ 24 âûñòðåëà, íàâåðíÿêà
åãî ïîäáèòü?

Îòâåò: Äà. Íàïðèìåð, îí ìîæåò ñòðåëÿòü ïî òàêèì êëåòêàì

* *

* *

* * *

* * *

* *

* *

* * *

* * *

* *

* *

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 14 á.



Многопрофильная инженерная олимпиада «Звезда» 

«Естественные науки» 

Задачи по физике. 

2015/16уч.г. 

Задача №1 (10 баллов) 

Капли дождя падают в безветренную погоду со скоростью смv /2 . Известно, что 

заднее стекло легкового автомобиля наклонено под углом О60  к горизонту. С какой 

скоростью   должен ехать по горизонтальной ровной дороге автомобиль для того, чтобы 

его заднее стекло оставалось сухим? 

Решение: 

Чтобы стекло автомобиля оставалось сухим во время движения, капли относительно 

стекла должны двигаться параллельно        (5 баллов) 

 

Получаем, что: 

см
tg

v
u

О
/15,1

3

2

60
          (3 балла) 

Получили, что автомобиль должен ехать со скоростью не меньше, чем см /15,1   

             (2 балла) 

 

Задача №2 (10 баллов) 



Для транспортировки стальной трубы озером её заварили с двух сторон, чтобы она была 

водонепроницаема. Определить, при каком наименьшем внутреннем диаметре труба 

массой кг100  и длиной м5  не утонет. Плотность стали 3/7800 мкг
СТ
 , плотность 

воды 3/1000 мкг
В
 . 

Решение: 

Для плавающей трубы: 

mgF
А
  

  mgVVg
ВОЗДУХАСТВ

           (2 балла) 
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m

g
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В
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









          (2 балла) 

Получаем, что объем воздуха внутри трубы: 

3

780

68

7800

100

1000

100
м

mm
V

СТВ

ВОЗДУХА



      (2 балла) 

Данный объем: 

4

2D
lSlV

ВОЗДУХА


           (2 балла) 

Т.е. искомый диаметр: 

смм
l

V
D

ВОЗДУХА
15149,0

4






        (2 балла) 

 

Задача №3 (15 баллов) 

Определить сопротивление схемы, если она составлена из десяти одинаковых 

резисторов сопротивлением ОмR 10
0
  каждый. 



 

Решение: 

Симметрия схемы позволяет её разрезать представленным ниже образом: 

     (5 баллов) 

Дальше пользуемся формулами последовательного и параллельного соединений 

резисторов: 

034
2RR              (2 балла) 

0234
3

2
RR              (2 балла) 

012345
3

8
RR              (2 балла) 

Окончательный результат: 

ОмRR
3

1
13

3
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3

4
0

          (4 балла) 

 

Задача №4 (15 баллов) 



Материальная точка двигается в горизонтальной плоскости между двумя взаимно 

перпендикулярными вертикальными плоскими зеркалами. Её изображение в одном из 

зеркал удаляется от этого зеркала под углом   к его плоскости со скоростью смv /1 . 

Определить скорость одного изображения относительно другого. 

Решение: 

Любую из скоростей (точки, первого или второго изображения) можно разложить на две 

проекции: 

      (5 баллов) 

Видно, что: 

541
vvv   и 

632
vvv           (5 баллов) 

Получаем, что скорость второго изображения направлена строго противоположно 

скорости первого. 

Следовательно, окончательный ответ: смv /2
12
      (5 баллов) 

 






